Исх.№05-04/5491 от 17.07.2014           
РЕШЕНИЕ
Дело №16-ЗП-2014  

                          
            
       г. Чебоксары
Резолютивная часть решения оглашена 14 июля 2014 года.

Решение изготовлено в полном объеме 17 июля 2014 года.
 Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия), созданная на основании приказа Чувашского УФАС России от 14.05.2014 № 145  в составе:

 «…»
         при участии представителей:

         заявителя общества с ограниченной ответственностью «СК»:
         «…» по доверенности от 19.07.2014,
         «…» по доверенности  от 20.07.2014,


         ответчика открытого акционерного общества «Чебоксарское производственное объединение имени В.И.Чапаева»:

«…»- заместителя генерального директора по коммерческим вопросам по доверенности от 09.07.2014 № 50/76, 


«…»-начальника отдела материально-технического снабжения и комплектации по доверенности от  09.07.2014 № 66/75,

«…» по доверенности от 19.11.2013 № 78/94,

общества с ограниченной ответственностью «ПИНО-СТРОЙ»:


«…» по доверенности от 07.07.2014 №13, 

УСТАНОВИЛА:

Общество с ограниченной ответственностью «СК» (далее - ООО «СК», общество) 03.07.2014 обратилось в Чувашское УФАС России с жалобой на действия комиссии открытого акционерного общества «Чебоксарское производственное объединение имени В.И.Чапаева» (далее - ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева», заказчик) при проведении закупки (далее-запрос котировок)  на поставку пиломатериала обрезного хвойных пород толщиной 25-72мм,  длиной 6м, шириной 110-162мм ГОСТ 8486-86 для нужд ОАО «Чебоксарское производственное объединение им.В.И.Чапаева» (извещение № 31401270329). 
ООО «СК» в жалобе сообщает, что комиссия  ОАО «ЧПО  им.В.И.Чапаева», отказав в допуске к участию в  запросе котировок ООО «СК» в протоколе рассмотрения заявок не отразила причину отказа, что противоречит действующему законодательству.

Представители ОАО «ЧПО им. В.И.Чапаева» нарушение законодательства не признали и пояснили, что в случае необходимости ООО «СК»  вправе было обратиться к заказчику запросом о разъяснении результатов рассмотрения котировочных заявок. Однако ООО «СК» не воспользовалось этим положением: такое обращение в адрес ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева» ни в электронной форме, ни в письменной форме  не поступало.
По поводу отказа в допуске к участию в запросе котировок  общества сообщили, что в информационной карте  документации по запросу котировок установлены требования к формированию цены договора: с включением всех налогов и сборов, предусмотренных на территории Российской Федерации, в том числе НДС (18%).
ООО «СК» в заявке предложило цену договора без налога на добавленную стоимость (далее - НДС), что  свидетельствует о несоответствии заявки  требованиям, установленным в документации о запросе котировок. Неуплата НДС участником закупки в ходе исполнения договора фактически ведет к дополнительным расходам заказчика, также ведет к нарушению прав остальных участников, в том числе потенциальных, являющихся плательщиком соответствующего  налога, ставит их в неравные положения. Следовательно, ООО «СК» обоснованно отказано в допуске к участию в запросе котировок.

Сообщили, что на данный момент в соответствии с нормами, предусмотренными  Положением о закупочной деятельности,  ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева» запущена процедура проведения  повторного запроса котировок по данному предмету договора. Любой участник может участвовать в данной процедуре, в том числе ООО «СК», предоставив заявку в соответствии с требованиями, установленными в документации о запросе котировок.
ООО «СК» сообщило, что  общество  работает  по упрощенной системе налогообложения, что дает освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой НДС.
По ходатайству ООО «СК» для ознакомления с возражением, представленным  ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева», и для изучения вновь поступивших документов, Комиссией объявлены перерывы в рассмотрении дела  и  назначены на 11.07.2014 в 11час.00мин., на 14.07.2014 в 11час.00мин. 
Изучив представленные документы, заслушав пояснения лиц, участвующих в рассмотрении дела, Комиссия приходит к  следующему.
Статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее-Закон о защите конкуренции) установлен порядок рассмотрения антимонопольным органом жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров.
  По правилам статьи 18.1 Закона о защите конкуренции антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной комиссии или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов либо в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также при организации и проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее-Закон №223-ФЗ), за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Согласно части 1 статьи 2 Закона №223-ФЗ при закупке товаров, работ, услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и утвержденными с учетом положений части 3 указанной статьи правовыми актами, регламентирующими правила закупки.

В силу части 2 статьи 2 Закона №223-ФЗ положение о закупке является документом, который регламентирует закупочную деятельность заказчика и должен содержать требования к закупке, в том числе порядок подготовки и проведения процедур закупки (включая способы закупки) и условия их применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также иные связанные с обеспечением закупки положения.

Из материалов дела следует, что Советом директоров ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева»  утверждено Положение о закупочной деятельности ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева» (протокол от 23.10.2013 № 17) (далее- Положение о закупке).

1. ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева» 23.06.2014 на официальном сайте www.zakupki.gov.ru опубликовано  извещение № 31401270329 о проведении закупки на право заключения договора на поставку пиломатериала обрезного хвойных пород толщиной 25-72мм,  длиной 6м, шириной 110-162мм ГОСТ 8486-86 с начальной (максимальной) ценой контракта 8 000 000,00руб. (далее-закупка).  

Котировочная сессия  в электронной форме  проводилась на электронной торговой площадке ЕТПРФ www.etprf.ru.
Срок подачи заявок  на участие в закупке установлен:  30.06.2014.

Дата и время рассмотрения и оценки котировочных заявок назначены на 07.07.2014 в 08час.00мин.  
В установленный срок на участие в закупке поданы 2 (две) заявки: ООО «ПИНО-СТРОЙ» с предлагаемой ценой договора 7 950 000,00руб. (включая НДС 18%), ООО «СК» - 7 900 000,00руб.(без НДС).  ООО «СК»  отказано в допуске к участию  в закупке, что отражено в протоколе рассмотрения заявок от 01.07.2014 №1139. 
Как следует из протокола от 01.07.2014 № 1139 ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева» в соответствии с пунктом 1.1 статьи 6 Положения о закупках запрос котировок признан несостоявшимся  и в силу  п.п.2 п.6 статьи 25 Положения о закупках принято решение о проведении повторной процедуры закупки путем запроса котировок с изменением условий проведенного запроса котировок.
В силу пункта 5 статьи 26 Положения о закупках протокол  рассмотрения котировочных заявок  должен содержать следующие сведения, в том числе:

а) сведения о заказчике;
б) сведения обо всех участниках, подавших котировочные заявки;
в) сведения об отклоненных   котировочных заявках с обоснованием причин отклонения.

Из представленных документов следует, что протокол рассмотрения  заявок № 1139, составленный и подписанный единогласно шестью членами комиссии по закупкам 01.07.2014, содержит сведения о заказчике, составе членов комиссии, сведения о поданных заявках и о принятом решении членами комиссии, в том числе об отказе ООО «СК» в допуске к участию в запросе котировок. Однако, в указанном документе  члены комиссии по закупкам не отразили обоснование причины отклонения ООО «СК»: положений извещения о проведении запроса котировок, документации о запросе котировок, которым не соответствует заявка ООО «СК»; положений в заявке, не соответствующих  требованиям извещения, документации  котировочной сессии в электронной форме (далее-документация о запросе котировок).
Данное обстоятельство свидетельствует о несоблюдении комиссией по закупкам пункта 5 статьи 26 Положения о закупках, что является нарушением части 2 статьи 2 Закона №223-ФЗ. Жалоба ООО «СК» по данному основанию является обоснованной.

2. В соответствии с частью 17 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции при рассмотрении жалобы по существу комиссия антимонопольного органа рассматривает обжалуемые действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии. В случае, если в ходе рассмотрения жалобы комиссией антимонопольного органа установлены иные нарушения в действиях (бездействии) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии, комиссия антимонопольного органа принимает решение с учетом всех выявленных нарушений.

В ходе заседания  представители ООО «СК»  заявили  о несогласии  с отказом в допуске к участию в запросе котировок. Сообщили, что заявка подана в соответствии с требованиями, установленными документацией о запросе котировок и в связи с этим считают, что его необоснованно отказали в допуске к участию в запросе котировок.
Представители ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева»  не согласились с указанными доводами и пояснили, что  цена договора в извещении о закупке и в документации затребована с учетом НДС.  ООО «СК» в заявке  предложило сумму без учета НДС, что не соответствует требованиям, установленным в документации о запросе котировок и явилось основанием для отказа.
Положениями статьи 3 Закона о закупках предусмотрено, что при закупке товаров, работ, услуг заказчики руководствуются принципами равноправия, справедливости, отсутствия дискриминации и необоснованных ограничений конкуренции по отношению к участникам закупки (пункт 2 части 1).
В соответствии с частью 6 статьи 3 Закона о закупках требования, предъявляемые к участникам закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а также к условиям исполнения договора, критерии и порядок оценки и сопоставления заявок на участие в закупке, установленные заказчиком, применяются в равной степени ко всем участникам закупки, к предлагаемым ими товарам, работам, услугам, к условиям исполнения договора.
В силу пункта 3 статьи 26 Положения о закупке комиссия  отклоняет котировочные заявки, если они не соответствуют требованиям, установленным в извещении и в документации о проведении котировочной сессии, или в случае несоответствия  участника  процедуры  закупки требованиям, установленным в документации  о проведении котировочной сессии. Отклонение котировочных заявок по иным  основаниям  не допускается.

Извещение №31401270329  и документация о закупке размещено на официальном сайте www.zakupki.gov.ru 23.06.2014.
Согласно пунктам 5, 7 части 10 статьи 4 Закона N 223-ФЗ в документации о закупке должны быть указаны сведения о начальной (максимальной) цене договора (цене лота), порядок формирования цены договора (цены лота) (с учетом или без учета  расходов на перевозку, страхование, уплату таможенных пошлин, налогов и других обязательных платежей).
Согласно пункту  5 части 9 статьи 4 Закона  № 223-ФЗ в извещении о закупке  должно быть указано сведение о начальной (максимальной) цене договора (цене лота).
Документация о закупке должна содержать  следующие требования, в том числе:

-к содержанию, форме, оформлению и составу заявки на участие в закупке;

-к описанию участниками закупки поставляемого товара, выполняемой работы, оказываемой услуги (пункты 2, 3 части 10 статьи 4 Закона № 223-ФЗ).
Статьей 22 Положения о закупке предусмотрено, что извещение о запросе котировок должна содержать  следующие сведения, в  том числе:

-форму котировочной заявки участника, подаваемой в  форме  электронного документа (подпункт 2 части 1);
-сведения о включенных (невключенных) в цену товаров, работ, услуг расходах, в том числе расходах на перевозку, страхование, уплату таможенных пошлин, налогов, сборов и другие  обязательные платежи);

Аналогичные  требования по цене  установлены  в пункте 5 части 1 статьи 23 Положения о закупке в части «требования, предъявляемые к котировочной заявке».
В п.1.1 документации о запросе котировок (часть I «общие условия проведения котировочной сессии») указана начальная (максимальная) цена контракта: 8 000 000 (восемь миллионов) рублей 00 копеек, в том числе НДС (18%) 1 220 338 (один миллион двести двадцать тысяч триста тридцать восемь) рублей 98копеек.  
В рассматриваемом случае, участниками запроса котировок были хозяйствующие субъекты, являющимися  плательщиками НДС (ООО ПИНО-СТРОЙ») и не являющимся плательщиком НДС (ООО «СК»). 
ООО «СК»  отказано в допуске к участию по причине несоответствия заявки документации о запросе котировок (протокол рассмотрения заявок  запроса котировок № 1139 от 01.07.2014). Из сообщения представителей заказчика в заседании Комиссии следует, что  общество в заявке предложило цену договора без учета НДС.

Как следует из представленных документов, ООО «СК» в заявке предложило  пиломатериал  обрезной хвойных пород  толщиной 25-72мм, длиной 6м, шириной 110-162мм ГОСТ 8486-86:

-количество: 1000куб.м;

- цена за единицу без НДС  и транспортными расходами -7 900,00руб.; 
-стоимость товаров без НДС и транспортными расходами - 7 900 000,00руб.;
-НДС - (указан знак препинания  «тире»);
-цена всего без налога НДС - 7 900 000,00руб.   
Также в заявке содержатся сведения о том, что организация находится  на упрощенной системе  налогообложения (п.1.4 заявки ООО «СК»). Для подтверждения указанного сведения в составе заявки представлено письмо ИФНС России по г.Чебоксары от 14.11.2012 № 1911. 

Согласно пункту 1 статьи 143 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщиками налога на добавленную стоимость признаются: организации; индивидуальные предприниматели; лица, признаваемые налогоплательщиками налога на добавленную стоимость в связи с перемещением товаров через таможенную границу Таможенного союза, определяемые в соответствии с таможенным законодательством Таможенного союза и законодательством Российской Федерации о таможенном деле.
Применение упрощенной системы налогообложения организациями предусматривает их освобождение от обязанности по уплате налога на прибыль организаций, налога на имущество организаций и единого социального налога. Организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, не признаются налогоплательщиками налога на добавленную стоимость, за исключением налога на добавленную стоимость, подлежащего уплате в соответствии с Налоговым кодексом при ввозе товаров на таможенную территорию Российской Федерации (пункт 2 статьи 346.11 НК РФ).
Объектом налогообложения признаются, в частности, реализация товаров (работ, услуг) (подпункт 1 пункта 1 статьи 146 НК РФ).
 В соответствии с пунктом 1 статьи 168 Налогового кодекса Российской Федерации при реализации товаров (работ, услуг), передаче имущественных прав налогоплательщик (налоговый агент, указанный в пунктах 4 и 5 статьи 161 кодекса)  дополнительно к цене (тарифу) реализуемых товаров (работ, услуг), передаваемых имущественных прав, обязан предъявить к оплате покупателю этих товаров (работ, услуг), имущественных прав соответствующую сумму налога.
При этом налоговое законодательство, как и Закон № 223-ФЗ, не содержат положений, допускающих предоставление хозяйствующим субъектам, являющимся плательщиками налога на добавленную стоимость, преимуществ при участии в закупках.
Напротив, статьей 2 Гражданского кодекса Российской Федерации предпринимательская деятельность определена как самостоятельная, осуществляемая на свой риск, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товара, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке.
В рассматриваемом случае начальная (максимальная) цена  закупки в извещении указана  в размере 8 000 000,00руб., а ООО «СК» предложило цену  7 900 000,00руб.  Из этого следует, что заявка ООО «СК» соответствовала  требованиям заказчика.

В связи с этим Комиссия считает, что комиссия по закупкам  необоснованно отказала в допуске к участию в запросе котировок ООО «СК», что является не соблюдением пункта 3 статьи 26 Положения о закупке.
Принимая решение участвовать в закупке, хозяйствующий субъект самостоятельно формирует предложения по оцениваемым условиям закупки, исходя из своих возможностей, с учетом интереса одержать победу. Указывая в заявке определенную цену, участник рискует, что его цена не окажется лучшим предложением по сравнению с предложениями других участников. Это и составляет конкуренцию при проведении закупки.
Допуск к участию в запросе котировок только участника, являющегося плательщиком НДС,  может привести к созданию ему преимущественных условий в сравнении с участником (в рассматриваемом случае ООО «СК»), применяющим упрощенную систему налогообложения, созданию неравных условий, ограничению конкуренции, что недопустимо с позиции пункта 2 части 1, части 6 статьи 3 Закона № 223-ФЗ.

По результатам рассмотрения жалобы по существу комиссия антимонопольного органа принимает решение о признании жалобы обоснованной или необоснованной и в случае, если жалоба признана обоснованной, либо в случае установления иных не являющихся предметом обжалования нарушений (нарушений порядка организации и проведения торгов, заключения договоров по результатам торгов или в случае признания торгов несостоявшимися) принимает решение о необходимости выдачи предписания, предусмотренного пунктом 3.1 части 1 статьи 23 настоящего Федерального закона (часть 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции).
На основании вышеизложенного, Комиссия Чувашского УФАС России, руководствуясь статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

РЕШИЛА:
        1. Признать жалобу общества с ограниченной ответственностью  «СК» обоснованной.
        2. Признать в действиях комиссии по закупкам открытого акционерного общества «Чебоксарское производственное объединение имени В.И.Чапаева» нарушение пунктов 3, 5 Положения о закупочной деятельности ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева»,  пункта 2 части 1, части 6 статьи 3 Федерального закона от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
        3. Выдать  комиссии по закупкам открытого акционерного общества «Чебоксарское производственное объединение имени В.И.Чапаева» предписание об устранении нарушений пунктов 3, 5 Положения о закупочной деятельности ОАО «ЧПО им.В.И.Чапаева»,  пункта 2 части 1, части 6 статьи 3 Федерального закона от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

Председатель Комиссии 




               «…»
Члены Комиссии                                                                                 «…»
Настоящее решение может быть обжаловано в суд в течение трех месяцев со дня его принятия.
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